第一章生活中的水1-7节单元练习
班级______     姓名______     学号_______ 

一、选择题：（每小题2分，共50分）

1． 水是最常见的物质，下面是同学们对水的认识，你认为正确的是   （    ）

①水是由氧和氢组成的一种物质；②水是生物生存所需的最基本的物质；③水通常以固、液、气三态存在；④在实验室中，水是最常用的溶剂    

A、①②   B、①②③  C、②③④  D、①②③④
2.下列各种单位，不是用来表示压强的单位的是                     （    ）

A、帕斯卡  B、牛/米2   C、千克/米3   D、牛·米-2

3．下列情况是为了增大压强的是                                  （    ）
A、 登山包的背带做得较宽  B、铁道铁钉的尖端尽可能尖些

C、坦克的轮子外装有履带  D、铁轨下面放了很多枕木

4．同种物质制成的甲、乙两实心体，质量之比为2：1，它们的密度之比（    ）
A．2：1
B．1：2
C．1：1
D．无法判断
5．牛奶、食盐水、石灰水、黄酒这四中常见物质中，既属于乳浊液又属于混合物的是                                                       （    ）

A、牛奶    B、食盐水   C、石灰水   D、黄酒
6．关于密度的说法正确的是                                      （    ）

A、密度与质量成正比,与体积成反比


B、同种物质，体积越小，密度越大
C、同种物质，质量越大，密度越大



D、同种物质，质量与体积成正比
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7．一个均匀的木块，如图2—1放在水平桌面上，若沿虚线切去一半，将其放在旁边，此时地面受到的压强是原来的                             （    ）
A．1倍


B．2倍

C．1/2倍 
D．1/4倍

8可供我们直接利用的水是：…………………………………              (     )

A、  河流水、埋藏较深的地下淡水、固体冰川
B、   河流水、固体冰川、土壤水
C、  河流水、固体冰川、淡水湖泊水
D、  河流水、淡水湖泊水、埋藏较浅的地下淡水

9．挂在弹簧测力计下的铁球浸没在水中静止时，测力计的示数是3.5牛，那么这个铁球所受重力的大小                                         （    ）
A．一定大于3.5牛   B．一定小于3.5牛  

C．一定等于3.5牛
  D．无法确定

10．已知ρ酒精=0.8×103千克/米3，ρ柴油=0.85×103千克/米3，ρ汽油=0.71×103千克/米3，ρ硫酸=1.8×103千克/米3，一个最多能装下1千克水的瓶子，能装下1千克的（    ）
A．酒精  B．汽油  C．柴油
 D．硫酸
11、从200 g 10％的硝酸钾溶液里取出2 g溶液，倒人一支洁净的试管中，则试管中的溶液的溶质质量分数为……………………………(    )。
  A．0.1％                  B．1％         

C．10％                   D．不能确定

12．如图2—4所示，把一物体浸入未装满水的杯中，杯底受到水的压强会（   ）
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A．变大
B．变小  C．不变   D．以上说法都不对
13．一木块浸入水中的体积逐渐变大，它受到的浮力将                （    ）
A．变大
B．变小   C．不变   D．以上说法都不对



14．对于图中a、b、c、d四个位置压强的说法，正确的是              （    ）
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A．a、c两处的压强相等



B．b处压强比c处压强大

C．a处向下压强比向上压强大


D．b处压强比d处压强小

15．人的密度跟水的密度差不多，请你估算一个中学生的体积最接近下列哪一个值(    )

  (A)50立方米  
(B)50立方分米  (C)50立方厘米
 (D)50立方毫米

16、  1米3的水结成冰后，下列说法正确的是：………               ..(    )

  A、它的体积变小  B、它的体积不变  C、它的质量变小   D、它的密度变小
17、下面对溶液的理解，正确的是                                （    ）

A、 饱和溶液一定是浓溶液       B、饱和溶液可能是稀溶液  

C、物质溶解度跟温度无关        D、溶液的溶剂一定是水

18、下列说法正确的是                                          （　　）

Ａ、潜水艇在水中，下潜越深受到浮力越大

Ｂ、热气球匀速上升时，浮力大于重力

Ｃ、同一支密度计漂浮在不同液体中，受到的浮力大小不同

Ｄ、气象探测气球里所充气体的密度小于空气密度

19、将20℃时的氯化铵饱和溶液升至50℃（不考虑水的蒸发），一定发生改变的是                                                        （　　）

A、溶液的质量　B、溶质的质量分数　C、溶质的质量　D、氯化铵的溶解度

20、固体溶解度曲线上任意一点表示                              （    ）

A、溶液达到饱和时溶质的克数

B、该温度下，一定量的溶剂里最多能溶解溶质的克数

C、该温度下，100克溶剂里最多能溶解溶质的克数

D、无任何意义

21、20℃时50ｇ水中最多可溶解5ｇA物质，40℃时100ｇ水中最多可溶解10ｇB物质，则A和B的溶解度相比                                  （   ）    
 A、A＞B    B、B＞A   C、A＝B   D、无法比较
22、生理盐水是溶质质量分数为0.9%的氯化钠溶液，现用1000克生理盐水给某病人输液，进入病人体内的氯化钠质量约为                         （   ）

  A、0.9克   B、9克  C、90克   D、18克

二、填空题
23．水的密度是____千克/米3，它表示___           _。
24．用弹簧秤在空气中称示数相同的铁块和铝块，把它们完全浸没在水中，再用弹簧秤称时，      示数大。
25．0.3米3松木的质量是180千克，松木密度为____千克/米3，若松木质量为360千克，它的密度是____千克/米3。
26．8牛的压力作用在1厘米2的面积上，产生的压强是____帕，若压力不变，要产生4×104帕压强，受力面积应为____米2。
27．将10%食盐水倒掉一半，余下的食盐水的质量分数为 ______；一瓶硝酸钾溶液，上层的质量分数12%，则下层的质量分数______；将70℃时15%硫酸铜溶液降温到20℃（无晶体析出），此时硫酸铜溶液的 质量分数_______
28．一个鸡蛋悬浮在盐水中，鸡蛋重0.5牛，它此时受到的浮力为____牛，若往水中再加一些盐，鸡蛋将会___。

29．某石块用弹簧测力计在空气中称量的示数为19.6牛，将石块浸没在水中时，弹簧测力计的示数为14.7牛，石块受到的浮力是____牛，石块的体积是____厘米3
30．小红利用塑料管和橡皮管和橡皮泥做密度计实验。她把自制的密度计放入纯水中，并在液面处的管上作一标记“A”。若把此密度计放入盐水中，标记A的位置会移到液面______（选“上”或“下”）。密度计在着两种情况下受到的浮力______（选“相等”或“不等”

31．有木球、铁球、铜球，它们在水中静止情况

如图2—12所示（铜球沉人水底），则____球一

定是空心的， ____球受的浮力小于它受的重力。


32．双脚陷入泥潭时，用力拔起一只脚，另一只脚将             ，

这是因为_____________________________________________________
33．一个空心的铜球重5牛，体积为0.6×10-3米3，它在水中将    （填“上浮”、“下沉”或“悬浮”），这静止时所受的浮力是         
 34、将少量菜油、醋、蔗糖、胡椒粉、味精粉分别加入水中、振荡，其中____________形成悬浊液，_____________形成乳浊液，____________形成溶液。

三、计算题
	浓硫酸(H2SO4)  500毫升

	浓度(质量分数)
	98%

	密度
	1.84克·厘米-3

	相对分子质量
	98

	强腐蚀性，阴冷，密封贮藏


35．某同学在实验室进行有关浓硫酸的实验，观察瓶上的标签（如右表所示）。他从瓶中倒出100毫升用于配制成稀硫酸，问
（1）这100毫升浓硫酸的质量为
       
     克，其中含溶质硫酸


克。
（2）他将这100毫升浓硫酸与500毫升水   
   均匀混合，所得稀硫酸的质量分数是


 （写出解题过程） 
 
、

36、质量为270克的铝球悬浮于水中，求(1)球受到的浮力应是多少？(2)球的体积应是多少？(3)球中间空心部分的体积是多少？（ρ铝=2.7×103千克/米3  ｇ＝10牛/千克）  

37、如图所示，甲、乙、丙三种固体物质的

溶解度曲线，回答下列问题：

(1) t1℃三种物质的溶解度由大到小的顺序___________

(2) ____℃时，甲、乙两种物质的

溶解度相同.
(3) t1℃时，在相同质量的水中配置甲乙丙三种物质的饱和溶液需要三种物质的质量由多到少的顺序为_______________。

38、要把150毫升密度为1.5克/厘米3的60%的硫酸稀释为25%的硫酸溶液，需加水多少克？ 
39．在一定温度下，向一定量的水中不断加入氯化钠固体，并搅拌。在此过程溶液中溶质的质量分数（b）与加入氯化钠质量(a)的变化关系如下图所示，其中正确的是（   ）


答案：

１．Ｄ　　２．Ｃ　　３．Ｂ　　４．Ｃ　　５．Ａ　　６．Ｄ　　７．Ｃ　　８．Ｄ

９．Ａ　　１0.D   11.C   12.A   13.A   14.D   15.B   16.D   17.B  18.D   19.D

20.C   21.D   22.B

23.1×103  1立方米的水的质量为1×103千克      24.铁   25.0.6×103       0.6×103
26.80000   2×10-4  27.10%   12%   11%    28.0.5   漂浮在水面上   29.4.9    

500    30.下    相等    铁    铜      32.陷得更深    减小受力面积,压力不变时压强变大      33.上浮    5牛      34.胡椒粉   菜油    醋 蔗糖  味精

35.184   180.32    26.4%    36.2.7牛   270厘米3  170厘米3
37.(1)乙  丙  甲  (2)t2   (3)乙 丙 甲

38.315    39.B
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